

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марзоева Тотраза Альбертовича на тему «Организационно-технологические и экономические механизмы повышения производительности труда в региональном сельском хозяйстве (на материалах Республики Северная Осетия – Алания)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Аграрное производство является основой жизнедеятельности любого государства, выступает фундаментом физического, морального совершенствования и в конечном счете благополучия в обществе, и его развитие всецело предопределется повышением производительности труда. Поэтому формирование эффективной системы роста производительности труда в агропромышленном производстве позволит более полно реализовать экономический потенциал страны и ее регионов.

За время рыночных преобразований внимание к проблемам производительности труда ослабло. В 1992г. была аннулирована и до сих пор не восстановлена государственная статистика по производительности труда, хотя потребность в ней сегодня большая, в частности для анализа и оценки уровня и динамики производительности труда, затрат ресурсов и занятости работников.

Сегодня без повышения производительности труда страна не может решить основные макроэкономические проблемы. Сложившаяся экономическая ситуация в стране требует, чтобы решение проблем роста производительности труда стало центральным в масштабе всего российского общества.

Актуальность темы исследования определяется необходимостью повышения эффективности производства на основе роста производительности труда для поддержания долгосрочного экономического развития в современной экономической системе в условиях развитых рыночных отношений. Именно производительность труда в условиях рыночной экономики является основным источником экономического роста и одним из важнейших факторов ослабления инфляционных ожиданий и улучшения качества жизни населения.

В этой связи, автором поставлены и решены ряд задач, обеспечивающие достижение цели диссертационного исследования.

Теоретической основой диссертационной работы являются научные труды в области производительности труда ведущих ученых России и зарубежных стран.

Научная новизна диссертационной работы позволяет судить об определенном вкладе соискателя в уточнение теоретических аспектов роста производительности труда на основе технико-технологической перетранс-

формации отрасли сельского хозяйства Республики Северная Осетия – Алания.

Практическая значимость диссертационной работы состоит в том, что полученные результаты по обеспечению устойчивого роста производительности труда могут найти практическое применение в сельском хозяйстве, что обеспечит определенный рост экономической эффективности отрасли.

К замечаниям по рассматриваемой в автореферате научной проблеме следует отнести недостаточность внимания к инновационным разработкам в области технического обеспечения сельского хозяйства.

Тем не менее, отмеченной замечание не может повлиять на общую положительную оценку, рассматриваемой диссертационной работы.

По характеру рассматриваемых проблем, поставленных и достигнутых целей и задач, диссертационное исследование полностью отвечает требованиям п.9 Положения ВАК РФ и соответствует специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство. Это позволяет сделать вывод о том, что автор диссертации – Марзован Тотраз Альбертович – заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Д.э.н., профессор кафедры экономики и кооперации
ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева  Ю.И. Агирбов

127550, г. Москва, Тимирязевская, 49
Тел. 8-499-976-08-35
e-mail: kaf_econ@timacad.ru
21 января 2016 г.



 Е.А. Остроухова
ЗАВЕРЯЮ
 Агирбов Ю.И.
СПЕЦ. УКИТО